
 
Sayı: 5679 
Tarih: 30.11.2007 
Konu: ÖTV’siz Yakıt 2008 Yılı Uygulamaları Hk. 
 
     Sirküler No: 478 / 2007 
 
 İLGİ : Başbakanlık Denizcilik Müsteşarlığı Deniz Ticareti Genel Müdürlüğü’nün  
  26.11.2007 tarih ve 38458 sayılı yazısı. 
 

Denizcilik Müsteşarlığı Deniz Ticareti Genel Müdürlüğü’nün ilgi yazısı ile,     
2008 yılı için ÖTV’siz Yakıt Uygulamalarının aşağıdaki şekilde olmasının  
kararlaştırıldığı bildirilmektedir. 
 

1. Özel Tüketim Vergisi indirilmiş yakıt uygulamasından faydalanacak olan deniz 
araçları için 2008 yılında kullanılacak Yakıt Alım Defterleri (YAD), E seri 
numaralı olacaktır. 
 

2. Yakıt Alım Defterleri, (sicil ve bağlama limanına bakılmaksızın) Trabzon, 
Ordu, Samsun, Sinop, Zonguldak, İstanbul, Tekirdağ, Gemlik, Bandırma, 
Çanakkale, İzmir, Bodrum, Marmaris, Fethiye, Antalya, Mersin ve 
İskenderun Liman Başkanlıkları tarafından düzenlenecektir. 
 

3. 2008 yılı YAD’ları  01.12.2007 tarihinden itibaren düzenlenmeye 
başlanacaktır. Bu tarihten itibaren 2007 yılı için defter düzenlenmeyecektir.  

 
4. Yakıt Alım Defteri başvurusu sırasında ibraz edilecek belgeler:  

 
a. Gemi Sicil Tasdiknamesinin aslı veya “aslı gibidir” onaylı kopyası,  
b. Denize Elverişlilik Belgesinin Liman Başkanlıklarından “aslı gibidir” 

onaylı kopyası, 
c. Tonilato Belgesinin Liman Başkanlıklarından “aslı gibidir” onaylı 

kopyası, 
d. Balıkçı gemileri için, Su Ürünleri Ruhsat Tezkeresinin (SÜRT) Tarım ve 

Köyişleri Bakanlığı taşra teşkilatlarınca “aslı gibidir” onaylı kopyası, 
e. Vergi Dairesi ve Vergi Kimlik Numarasını gösterir belge veya mükellef 

beyanı (Adi ortaklıklarda vergi dairesinden alınacak ortak vergi numarası 
veya vekalet verilen donatanın vergi kimlik numarası istenecektir. Diğer 
ortakların Adı Soyadı ve Vergi Numaraları “Değişiklikler ve Tespitler” 
sayfasına işlenecektir.),  

f. Yeminli Mali Müşavir (YMM) Raporu vermek zorunda olanlar için; 
2007 yılı birinci 6 ayında YAD almış gemi donatan veya kiracılarından, 
bağlı oldukları   vergi dairesinden   alacakları YMM Raporu verildiğine 
dair belgenin aslı veya kopyası, (2008 yılında ilk defa faydalanacaklardan 
ve 2007 yılının ikinci 6 ayında defter alanlardan aranmayacaktır. Ancak 
Şubat 2008’den sonra defter talebinde bulunacak olan mükelleflerden 
2007 yılı her iki dönemin YMM Raporu verildiğine ilişkin belge talep 
edilecektir.), 
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g. 2007 yılına ait YAD’ın ilk 7 sayfası ile alınan yakıtın yazıldığı sayfaların 
birer örneği, 

h. Bir şirket adına YAD talebinde bulunan şahıstan “şirket adına işlemleri 
yürütmeye yetkili olduğuna dair noter onaylı belge” ile şirket adına 
düzenlenmiş noter onaylı“ imza sirküleri”  

i. ÖTV’si indirilmiş yakıt uygulamasından faydalanacak olan geminin 
donatanı tarafından imzalı  6 Seri Numaralı Tebliğ’de belirtilen 
taahhütnamenin yanı sıra ekte gönderilen ek taahhütname, (2 nüsha 
hazırlanacak olup 1 nüshası donatana iade edilecektir.)  

 
5. Geminin teknik ve donatan bilgileri  ile sicil limanı değişmediği sürece, Milli 

Gemi Sicilinden, Uluslararası Gemi Siciline veya tersine geçişlerinde yeniden 
defter düzenlenmeyecektir. Yapılan değişiklik YAD’ın 7. sayfasına ve 
elektronik ortamda YAD’ı düzenleyen Liman Başkanlığınca “düzeltme 
kaydı” adımından sisteme işlenecektir. 

 
6. Donatan ve kiracılardan taahhütnamede belirtilen yakıt miktarı üzerinden 

tahakkuk edecek Damga Vergisi, (YAD’ın ilgili vergi dairesi tarafından onayı 
esnasında tahsil edilebilecek olması nedeniyle) defter düzenleme aşamasında 
damga vergisi ödendiğine dair belge istenmeyecektir.  

 
7. Seferden men ve benzeri nedenlerle YAD’a bloke koyma ve bloke kaldırma 

işlemleri YAD düzenleyen ya da düzenlemeyen bütün liman başkanlıklarımız 
tarafından yapılabilecek olup, birden fazla seferden men kararı sisteme 
işlenebilecektir. Ayrıca Tadilat veya onarım gibi amaçlarla deniz aracının karaya 
çıkarılması durumunda  liman başkanlıkları YAD’ı elektronik ortamda bloke 
edecek ve deniz aracının denize dönmesi durumunda aynı  liman  başkanlığı 
tarafından   sözkonusu   bloke kaldırılacaktır.  

 
8. YAD kaybı ile ilgili bloke işlemleri sadece YAD’ı düzenleyen liman 

başkanlığınca yapılacaktır. 
 

9. YAD düzenlenecek deniz aracına ait bilgiler gemi sicil kayıtlarından otomatik 
olarak alındığından,  bu  bilgilerden   gemi  adı,   teknik   kütük    numarası   ve   
gemi  cinsi     kesinlikle değiştirilememektedir. Bu nedenle YAD düzenlenmeden 
önce bu bilgiler mutlaka kontrol edilecektir.   

  
10. Yapılan kira sözleşmelerinin YAD’a işlenmesini müteakip elektronik ortamda 

kira sözleşmesinin bitiş tarihi ve açıklama kısmı, YAD’ı düzenleyen liman 
başkanlığınca “kira vizesi” adımından sisteme işlenecektir.  
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11. ÖTV’siz yakıt miktarı tespitinde değerlendirilecek olan makineler Listesi, 

Makine Sörvey Formu (Yeni) doldurulacak  olup, bu liste kapsamında olmayan 
ve Makine Sörvey Raporunda  yer almayan hiçbir makine 
değerlendirilmeye  alınmayacaktır.  

 
12. Deniz araçlarına tahsis edilen “bir defada ve bir yılda verilebilecek” yakıt 

miktarları, tank kapasitesinin veya makine gücünün arttırılması gibi nedenlerle 
yıl içerisinde kesinlikle arttırılmayacaktır. Bu nedenle YAD düzenleme 
aşamasında ana ve yardımcı makineler için kesinlikle Makine Sörvey 
Raporu aranacaktır. Makine Sörvey Raporunun düzenlenmesi aşamasında 
beyan edilmeyen ve belgede yer almayan yardımcı makineler daha sonra, 
belgeye işlenmesi halinde bile o yıl için yakıt limiti değiştirilmeyecektir. Yeni 
DEB düzenlenmesi  esnasında ana ve yardımcı makineler için 06.11.2007 tarih 
ve 36126 sayılı yazımız ekindeki form (Ek-3) doldurulacak olup bu formda 
belirtilen değerler esas alınacaktır.  

 
13. Daha önce Yakıt Alım Defteri alan bir tekne için defter  düzenlenirken YAD’a 

işlenmiş olan yakıt miktarı ile sisteme girilen yakıt miktarı farklı olduğunda 
Müsteşarlığımız ivedilikle bilgilendirilecek ve sorunun çözümünü müteakip 
defter düzenlenecektir. Bununla birlikte YAD’ların Aralık 2007’de  
düzenleneceği göz önünde bulundurularak, donatan yeni yakıt alım defterini 
almaya geldiğinde eski yakıt alım defteri üzerinde gerekli kontroller yapılarak 
(limit aşımları, bloke , eksik veri kaydı..vb.) yeni düzenlenen YAD teslim 
edilecektir.  

 
14. Yakıt Alım Defteri üzerinde yapılacak, DEB ve SÜRT vizeleri elektronik 

ortamda bütün Liman Başkanlıkları tarafından yapılmaya devam edilecektir. 
Bu konuda yetkilendirilen personelin değişmesi durumunda, şifre iptali ya da 
yeni şifre için ivedi olarak Deniz Ticareti Genel Müdürlüğüne bilgi verilecektir. 
Ancak, DEB ve SÜRT vizeleri haricinde YAD üzerinde yapılacak yeni işlemler 
(kira, yeniden YAD düzenlemesi işlemleri...vb) için YAD’ın düzenlendiği  liman 
başkanlığı dışındaki limanlarda yapılamayacaktır.  

 
15. YAD düzenlenmesi aşamasında deniz aracına ait elektronik ortamdan temin 

edilen belgelerde düzeltme yapıldığının anlaşılması halinde sözkonusu evrak 
işleme alınmayacaktır.  

 
16. Bilindiği üzere, donatanlardan kesilen damga vergisi halen sistemin belirlediği 

yakıt limiti üzerinden tahakkuk ettirilmektedir. Az yakıt kullanan donatanların 
mağdur olmaması ve işlemlerin daha hızlı yürümesi için YAD düzenleme 
aşamasında makine güçleri sayfasında, donatanın taahhüt edeceği miktara ilişkin 
giriş yetkisi verilmiştir. Bu kısma girilen miktar ile taahhütnamede belirtilen 
miktar aynı olmalıdır. Ayrıca sisteme kaydedilen yakıt alım defteri üzerinde 
yıllık limit  artırımı yapılmayacaktır. Ancak hatalı giriş    durumunda   hatanın     
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veri   tabanından    düzeltilmesi  için  yazılı   olarak Müsteşarlığımıza bildirilecektir. 
(Faxla yapılan talepler dikkate alınmayacaktır.) Sorunun çözümünü müteakip 
YAD’ın 7. sayfasına kayıt düşülerek vergi dairesi tarafından onaylanmak üzere 
YAD ilgilisine teslim edilecektir. 

 
17. Ticari yatların  amatör denizci ehliyetli kişi tarafından kiralanarak kullanılması 

durumunda kira süresince yakıt alım defterine bloke konulacaktır.  
 

18. ÖTV’siz yakıt uygulaması hakkında genel ve uygulamanın ayrıntılarına yönelik 
bilgilere uygulamanın yürütüldüğü elektronik sayfada “sıkça sorulan sorular” 
adımından ulaşılabilecektir. 
  

Bilgilerinizi ve gereğini arz ve rica ederiz. 
  

          Saygılarımızla, 

  
          Murat TUNCER 
          Genel Sekreter 
EKLER:          
EK 1: Taahhütname Örneği (Donatanlar İçin) 
EK 2: Taahhütname Örneği (Kiracılar İçin) 
EK 3: Makine Sörvey Formu (Yeni) 
EK 4: Ek Taahhütname (Yeni)         
    
DAĞITIM : 
Gereği       Bilgi 
- Tüm Üyelerimiz (WEB Sayfasında)  - Sn. Gündüz KAPTANOĞLU 
- TDİ          TOBB DTO’ları Konsey Başkanı 
- İDO        - Sn. Eşref CERRAHOĞLU 
- TCDD        TOBB Denizcilik Sektör Meclisi Bşk. 
- Kıyı Emniyeti ve Gemi Kurtarma    - Meclis Başkan ve Vekilleri 
  İşletmeleri Genel Müdürlüğü    - Yönetim Kurulu Bşk. ve Üyeleri 
- Türk Armatörler Birliği    - Yönetim Kurulu Yedek Üyeleri 
- Gemi Armatörleri Motorlu     - Danışmanlar 
  Taşıyıcılar Kooperatifi    - DTO Meslek Komiteleri Başkanları 
- S/S İstanbul Anadolu Yakası Kum Üretim  - Mersin DTO 
  ve Pazarlama Motorlu Taşıyıcılar Kooperatifi  - DTO Şubeleri 
- S/S İstanbul Batı Yakası Yakası Kum Üretim  
  ve Pazarlama Motorlu Taşıyıcılar Kooperatifi 
- Vapur Donatanları ve Acenteleri Derneği 
- S.S. Avrasya Deniz ve Turizm Motorlu Taş. Koop. 
- S.S. Turizm ve Yolcu Deniz Taşıyıcılar Kooperatifi 
- S.S. Boğaziçi Yolcu ve Tur. Den. Mot. Taş. Koop. 
- Balık Müstahsilleri Derneği 
- S.S Marmara Bölgesi Balıkçılık Kooperatifi Birliği 
- Koster Armatörleri Derneği  



EK:1  
 

01.07.2003 tarih ve 2003/5868 sayılı Bakanlar Kurulu Kararına İstinaden 
ÖTV’si İndirilmiş Yakıt Talep Formu ve Taahhütnamesi 

 
ÖTV’si İndirilmiş Yakıt Talep Eden Deniz Aracının :  
Adı   

 
Gros Tonilatosu Net Tonilatosu Deadweight Tonilatosu Tanınma İşareti 

        
 

Bağlama Limanı Bağlama Liman No Sicil Limanı Gemi Sicil No

        
 

Boyu (ölçü boyu) Eni Draftı (su çekimi) 
      

 
Cinsi İnşa Yeri İnşa Yılı Personel Sayısı

        
 
ÖTV’si İndirilmiş Yakıt Alacak Deniz Aracının Donatanının : 

Adı-Soyadı / Ticaret Unvanı Vergi Dairesi Vergi Kimlik Numarası

      

 

Adres Telefon Faks-E-Mail 
      

 
ÖTV’si İndirilmiş Yakıt Alacak Deniz Aracının Ana ve Yardımcı Makinelerinin Güçleri (Bhp-Kw) :

Ana Makineler Yardımcı Makineler 
Makine gücü (Bhp-Kw) Kullanılan Yakıt Cinsi Makine gücü (Bhp-Kw) Kullanılan Yakıt Cinsi

     
     
     
TOPLAM  TOPLAM

 

 

 



 

Talep Edilen Yakıtlar İtibarı İle Tank Kapasiteleri : 

 Tank Sayısı Toplam Kapasitesi 
Motorin (m³)  
Fuel Oil (mt)  

 
Talep Edilen ÖTV’si İndirilmiş Yakıtlar ve Cinsleri :  

Talep Edilen Yakıt Miktarı   Yakıt Cinsi 
Motorin (m³) Fuel Oil (mt)

Talep Edilen Günlük Azami Yakıt Miktarı 

Talep Edilen Yıllık Azami Yakıt Miktarı  

 

Yukarıda yer alan bilgilerin doğruluğunu, 01.07.2003 tarih ve 2003/5868 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı
eki Karar uyarınca satın aldığımız yakıtı sadece dahili seferlerimiz sırasında gemi ihtiyacı için
kullanacağımızı, hiçbir şekilde kullanım hakkı olan ya da olmayan gerçek veya tüzel kişilere
vermeyeceğimizi, bu kapsama giren deniz aracını kiraya vermemiz halinde, kiracının Kararnameye
aykırı hareket etmesi nedeniyle ziyaa uğratılan vergi ve cezalardan müteselsil sorumlu olacağımızı, 
Kararname kapsamında yakıt verme izni olmayan dağıtıcılardan ÖTV’si indirilmiş deniz yakıtı
almayacağımızı, aykırı hareket etmemiz halinde kararname kapsamında ÖTV´si indirilmiş yakıt alma
hakkımızdan feragat edeceğimizi beyan ve taahhüt eder, bu taahhüdümüzün ihlali halinde adımıza
tahakkuk edecek vergi ile buna bağlı olarak 213 sayılı Vergi Usul Kanunu hükümleri uyarınca
düzenlenecek ceza, hesaplanacak gecikme faizi, 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü
Hakkında Kanun uyarınca hesaplanacak gecikme zammını ödemeyi kabul ve taahhüt ederiz.  

Bu taahhüdümüzün uygulanmasından doğacak ihtilafların çözümünde KDV tahsil dairesinin
bulunduğu yer mahkemeleri yetkilidir.  

 

Tarih 
  

Talep Eden Firma Yetkilisi  
Adı-Soyadı

  
  

İmza Kaşe 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
EK:2  

 
01.07.2003 Tarih ve 2003/5868 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararına İstinaden 
ÖTV’si Sıfırlanmış Yakıt Talep Formu ve Taahhütnamesi (Kiracılar için) 

 
ÖTV’si İndirilmiş Yakıt Talep Eden Deniz Aracının :  
Adı   

 
Gros Tonilatosu Net Tonilatosu Deadweight Tonilatosu Tanınma İşareti 

        
 

Bağlama Limanı Bağlama Liman No Sicil Limanı Gemi Sicil No

        
 

Boyu (ölçü boyu) Eni Draftı (su çekimi) 
      

 
Cinsi İnşa Yeri İnşa Yılı Personel Sayısı

        
 
ÖTV’si İndirilmiş Yakıt Alacak Deniz Aracının Donatanının : 

Adı-Soyadı / Ticaret Unvanı Vergi Dairesi Vergi Kimlik Numarası

      

 

Adres Telefon Faks-E-Mail 
      

 
ÖTV’si İndirilmiş Yakıt Alacak Deniz Aracının Kiracısının : 

Adı-Soyadı / Ticaret Unvanı Vergi Dairesi Vergi Kimlik Numarası

      

 

Adres Telefon Faks 
      

 



 

ÖTV’si İndirilmiş Yakıt Alacak Deniz Aracının Ana ve Yardımcı Makinelerinin Güçleri (Bhp-Kw) :

Ana Makineler Yardımcı Makineler 
Makine gücü (Bhp-Kw) Kullanılan Yakıt Cinsi Makine gücü (Bhp-Kw) Kullanılan Yakıt Cinsi

     
      
     
TOPLAM  TOPLAM

 
Talep Edilen Yakıtlar İtibarı İle Tank Kapasiteleri : 

 Tank Sayısı Toplam Kapasitesi 
Motorin (m³) 
Fuel Oil (mt) 

 
Talep Edilen ÖTV’si İndirilmiş Yakıtlar ve Cinsleri :  

 

Talep Edilen Yakıt Miktarı   Yakıt Cinsi 
Motorin (m³) Fuel Oil (mt)

Talep Edilen Günlük Azami Yakıt Miktarı 

Talep Edilen Yıllık Azami Yakıt Miktarı  

Yukarıda yer alan bilgilerin doğruluğunu, 01.07.2003 tarih ve 2003/5868 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı
eki Karar uyarınca satın aldığımız yakıtı sadece dahili seferlerimiz sırasında gemi ihtiyacı için 
kullanacağımızı, hiçbir şekilde kullanım hakkı olan ya da olmayan gerçek veya tüzel kişilere
vermeyeceğimizi, Kararname kapsamında yakıt verme izni olmayan dağıtıcılardan ÖTV’si indirilmiş
deniz yakıtı almayacağımızı, aykırı hareket etmemiz halinde Kararname kapsamında ÖTV´si indirilmiş 
yakıt alma hakkımızdan feragat edeceğimizi beyan ve taahhüt eder, bu taahhüdümüzün ihlali halinde
adımıza tahakkuk edecek vergi ile buna bağlı olarak 213 sayılı Vergi Usul Kanunu hükümleri uyarınca
düzenlenecek ceza, hesaplanacak gecikme faizi, 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü
Hakkında Kanun uyarınca hesaplanacak gecikme zammını ödemeyi kabul ve taahhüt ederiz.  

Bu taahhüdümüzün uygulanmasından doğacak ihtilafların çözümünde KDV tahsil dairesinin
bulunduğu yer mahkemeleri yetkilidir.  

Tarih 
  

Talep Eden Firma Yetkilisi  
Adı-Soyadı

  
  

İmza Kaşe 
 

 
 
 



ÖTV’siz Yakıt Hesabında Değerlendirilecek Makineler Listesi 

Gemi Adı      : Tarih :   

    Üretici Firma Seri No Makine Gücü 
(BHP) 

Kullanılan Yakıt-    
Fuel Oil (F.O.)   
Motorin (D.O.) 

 Ana Makineler 

1-         

2-         

3-         

4-         

Jeneratörler 

1-         

2-         

3-         

4-         

5-         

 Kazanlar 
1-         

2-         

3-         

Kargo Pompaları  
1-         

2-         

3-         

Balıkçı tekneleri 
için ağ çekme ve 

serme ekipmanları  

1-         

2-         

3-         

4-         

  

  

Üretici Firma 
Ebatlar         

(Tam Boy, En, 
Derinik)  

Makine Gücü 
(BHP) 

Kullanılan Yakıt-    
Fuel Oil (F.O.)   
Motorin (D.O.) 

 DEB’ne kayıtlı 
servis botları  

1-         
2-         
3-         

Gözönünde Bulundurulacak Kriterler 
1- Jeneratörler : Emergency jeneratörler hariç tutulacaktır.
2- Kazanlar: Baca kazanı hariç tutulacaktır. 
3- Kargo Pompaları : Yanlızca tankerlerde kullanılan Dizel oil tahrikli pompalar kaydedilecektir. 
4- Balıkçı tekneleri için ağ çekme ve serme ekipmanları : Yanlızca Dizel oil tahrikli ekipman kaydedilecektir. 
5- DEB’ne kayıtlı servis botları :Makine Sörvey Raporuna da kaydedilmiş olacaktır. 
6- Kazan ve jeneratörler için sadece BHP değeri gözönünde bulundurulacaktır.
7- Etiketi (plakası) üzerinde bulunmayan kazan ve jeneratörler için üretici firmadan veya 
ilgili meslek odasından belge istenecektir.
1 kW = 1,34 Beygir gücü (BHP)    
1 kVA = 1,68 Beygir gücü (BHP) kW değeri tesbit edilememiş Jeneratörler için uygulanacaktır. 
      
Açıklamalar : 

      

Deniz Aracı Yetkilisi    
Kontrolü 
Yapan 



 
 
 

EK TAAHHÜTNAME 
 

 
1- 6 Seri Nolu ÖTV Genel Tebliğinin 2. Maddesinin (b) bendinde 

belirtilen, sicil terkinini gerektirecek başka bir deniz aracımız 
olmadığını, 

 
2- Yakıt Alım Defteri talebinde bulunduğumuz deniz aracımızın seferini 

engelleyen herhangi bir yetkili kurum tasarrufunun ve/veya 
mahkemece verilmiş seferden men kararının bulunmadığını , 

 
3- 10.11.2005 tarih ve 5429 sayılı Türkiye İstatistik Kanununun 6. 

maddesi hükmü uyarınca Denizcilik Müsteşarlığınca temin edilmesi 
zorunlu kılınan taşımalara ilişkin istatistikleri zamanında tam ve 
doğru olarak bildireceğimizi, 

 
 

Yukarıda yeralan beyanlarımızın hilafına hareket ettiğimizin tespiti 
halinde lehimize tahsis edilen ÖTV’siz yakıt alım hakkımızdan feragat 

edeceğimizi ve her türlü yasal sorumluluğu alenen kabul ettiğimizi 
taahhüt ederiz. 

 
 
 
 

      ..../..../200.. 
 
 

     
       Talep Eden Firma Yetkilisi/Şahıs 

                Ad- Soyad 
                İmza/Kaşe 

 


